



最新消息

【字体: 小 大】

华南抗战史研究学术讨论会在广州召开

作者: 武勇 文章来源: 中国社会科学网 更新时间: 2019年05月13日



图为“华南抗战史研究学术讨论会”现场。武勇/摄

中国社会科学网讯(记者武勇)5月10日,华南师范大学历史文化学院、华南抗战史研究中心、中国社会科学院近代史研究所《抗日战争研究》编辑部主办的“华南抗战史研究学术研讨会”在广州召开。来自中国社会科学院、北京大学、南京大学、中山大学、广东省委党史研究室等高校和研究机构的学者,围绕华南抗战史研究的新领域、新成果等问题进行探讨。

中国抗日战争史学会秘书长、《抗日战争研究》主编、中国社会科学院近代史研究所高士华研究员,华南师范大学副校长陈文海,广东省中山图书馆副馆长倪俊明研究员,华南师范大学社科处处长刘志铭,华南师范大学历史文化学院副院长、华南抗战史研究中心副主任肖自力教授出席开幕式。开幕式由华南师范大学华南抗战史研究中心主任左双文教授主持。

开幕式上,华南师范大学副校长、历史文化学院院长陈文海向华南抗战史研究中心授牌。高士华、刘志铭、肖自力先后致辞。

高士华在致辞中表示,近年来特别是2015年7月30日习近平总书记发表《让历史说话用史实发言?深入开展中国人民抗日战争研究》讲话以来,抗日战争研究得到更大的发展,国家在学术研究方面也增加了投入,大量青年学者也进入到这一研究领域,各个地区的抗日战争的研究也有很好的发展。其中,华南抗日战争研究一直都有非常好的研究积累。随着新资料的整理和发掘,我们发现华南抗战研究仍有很大的发掘空间和新的学术增长点。华南师范大学在华南抗战史领域有着非常深厚的学术底蕴,是抗战史研究

推荐信息

- 顾维钧档案数据库正式上线
- “第五届抗日战争史青年...”
- 第八届晚清史研究国际学...
- “第二届中华民国史青年...”
- 王建朗: 2016年中国近代...

最新热门

- 所领导
- 近代史研究所学术委员会
- 经济史研究室
- 《近代史研究》编辑部
- 中外关系史研究室
- 台湾史研究室
- 中国社会科学院台湾史研究中心
- 中国社会科学院近代史研究所...
- 社会史研究室

专题栏目

more

- 纪念五四运动100周年
- 马克思主义与史学研究
- 抗战文献数据平台
- 青年读书会
- 《胡适研究通讯》

学界的重要学术力量，华南抗战史研究中心的成立必将推动抗战研究的深入。今天的学术会议，我们可以对现在的华南抗战史研究成果进行总结，同时新的起点上将抗战史研究推向新高度。

刘志铭在讲话中表示，非常感谢各位学者莅临华南师大参加学术会议。历史学是华南师大最早建立的基础学科之一，在早期的发展过程中，杜国庠等老一辈学者为学科发展奠定了坚实的基础。华师历史文化学院成立15年来，在学术研究、人才培养等方面取得了重要成绩。中国近代史研究是华南师范大学历史学科的重要方向，以左双文教授牵头的抗战史研究是这一方向非常有优势和特色的领域。本次研讨会涉及领域广，汇集国内重要科研院校的专家学者，相信通过本次研讨会的探讨，将使华南抗战史研究提升到新水平，也将助推华南师范大学中国近现代史学科的建设，希望大家继续支持华南师范大学历史学科建设和华南抗战史研究的工作。

肖自力在致辞中认为，感谢中国社会科学院近代史研究所《抗日战争研究》编辑部的信任。从全国来看，华南这样的地域抗战史研究的格局并不多见。华南地区位于祖国最南端，毗邻港澳，面向东南亚，海外华侨众多，具有很大的特殊性。近年来，在左双文教授的带动影响下，我们形成了以华南抗战史研究为中心的研究团队，以华南抗战为选题，已经获得了多个学术资助。正是在这样的基础上，学校批准我们建立华南抗战史研究中心。今天的学术会议既是华南抗战史研究的盛会，也是华南抗战史中心正式成立的大喜日子，我们希望通过中心的成立为华南抗战史研究提供新的活力和动力，不断汇聚海内外华南抗战史研究者，打造开放有活力的华南抗战史研究学术共同体。

本次研讨会论文涉及成果广泛，涵盖中国共产党在华南抗战中的社会动员、社会生活、文艺活动，国民党的抗日活动以及近年来新发掘整理的日文资料的整理等方面的内容，与会学者将开展为期一天的研讨。



陈文海副校长向华南抗战史研究中心授牌。陆宏宇/摄



图为与会代表合影。陆宏宇/摄

分享到: [QQ空间](#) [微信](#) [新浪微博](#) [人民微博](#) [复制网址](#)



[返回首页](#) | [联系我们](#) | [网站地图](#) | [版权声明](#)

中国社会科学院近代史研究所 版权所有 京ICP备05055195号



本院网站链接

友情链接